

“立师德、强师能、铸师魂”

——文学院开展春季思想政治素质与能力提升集中培训学习

为加强教师队伍建设，弘扬新风正气，提高教师自身修养，树立教师新形象，2月9日—10日，文学院按照学校要求，开展了为期两天的“立师德、强师能、铸师魂”春季思想政治素质与能力提升集中培训学习。文学院党委书记汪贵德、院长谭杰、副院长周榆华以及文学院全体教职工参加了集中培训学习。

2月9日9:00-10:00，在文学院会议室，学院组织了全体教职工进行了师德师风知识考试测评。文学院全体教师认真答题，为接下来的师德师风集中培训学习做准备。

2月9日10:00-11:00，文学院邀请李玉保副校长来院开展师德师风专题宣讲。李玉保副校长着重从三个方面谈了师德师风建设问题：第一，方位。“百年大计，教育为本；教育大计，教师为本。”教师肩负着为党育人、为国育才的重任。尤其是我们师范院校，更应该做好师德师风建设，每位教师要以习近平总书记提出的“四有”好老师的标准严格要求自己。第二，路径。这次学习主题是“立师德、强师能、铸师魂”，立师德是德为先，有信仰；强师能是学有成，有所为；铸师魂是炼心志，有所守。第三，营造崇尚师德的文化氛围。可从以下三个方面努力：一是树立师德典型，讲好师德故事；二是弘扬师德正义，潜心立德树人；三是建立师德机制，帮助教师成长。用文化塑造人，使得老师有价值、学生有气质、文化有品质。

同时，李玉保副校长对文学院工作给予了充分肯定，特别肯定了文学院在汉语言文学专业师范认证工作上做出的成绩，并勉励大家继续努力，争创佳绩。



李玉保副校长开展师德师风专题宣讲

在李玉保副校长有关师德师风主题宣讲结束后，文学院全体教职工继续进行了政治理论和师德师风内容的学习。9日下午，文学院分汉语言文学专业、汉语国际教育专业、广告学专业、广播电视专业四组进行了热烈的讨论，讨论内容包括《江西科技师范大学岗位聘任实施办法》（讨论稿）以及《2021年—2024年专业技术岗位聘任条件》（讨论稿）。各分组讨论现场气氛热烈，文学院教职工踊跃发言，提出了很多建议。



汉语言文学专业小组讨论现场



汉语国际教育专业小组讨论现场



广告学专业小组讨论现场



广播电视专业小组讨论现场

2月10日上午，文学院围绕“弘扬爱国奋斗精神，建功立业新时代”主题继续开展了分组讨论、交流，各专业小组老师认真学习了习近平总书记的重要讲话文件，包括《习近平：高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗——在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告》、《习

近平总书记在中国人民大学考察重要讲话》、《习近平总书记关于职业教育工作的部分重要论述》、《习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话》、《习近平总书记在清华大学考察重要讲话》。同时，进行了师德师风学习、爱国敬业典型的学习（包括李四光、黄大年、钱学森、茅以升、钱伟长等人的爱国敬业典型的事迹）以及规章制度学习。在讨论交流中，每一位教职工畅所欲言，纷纷表达了自己关于“弘扬爱国奋斗精神，建功立业新时代”主题学习的心得。

2月10日下午，学院组织了全体教职工签订了师德师风承诺书并填写了《师德师风自查自纠表》。最后，全体教职工进行了师德师风学习结业考试测评。文学院为期两天的“立师德、强师能、铸师魂”春季思想政治素质与能力提升集中培训学习活动圆满结束。

本次培训活动的开展，使文学院全院教职工进一步感受到了作为人民教师的荣誉感和责任感。教师们纷纷表示要进一步加强师德修养，贯彻师德规范准则，认真做好本职工作，不断鞭策自己，用实际行动来塑造教师高尚的师德形象，为教育事业的发展做出自己应有的贡献。